

路遇货车冒烟起火 四名公交司机和热心市民合力救助 “救火搭子”出手 快准狠获赞



西青道附近一辆货车突然冒烟起火,危急时刻,天津公交153路驾驶员和639路西线驾驶员相继伸出援手,最终将火扑灭,得到了当事人的感谢。

11月6日上午9点21分,153路驾驶员王建立驶出赵苑小区公交站不久,发现路边有一辆货车冒着浓烟,车上的纸制品还燃起火苗,当时车下有两人正在拨打求救电话。王建立见火

势越来越猛,立即将车停到安全地带,向乘客说明情况后赶紧前去帮忙灭火。“你先拿这个灭火器去救火,我车上还有一个。”王建立将一个灭火器交给迎面而来的热心市民,又马上去拿

另一个灭火器。此时,在后方行驶的639路西线驾驶员刘祺也发现了火情,他没有丝毫犹豫,也拿起车上的两个灭火器跑到起火车辆跟前,对准起火点来回喷。

经过王建立、刘祺的及时施救,火势越来越小。这时,153路驾驶员郭浩和刘栋相继运营至此,也纷纷加入到救火队伍中。最终,在四位驾

员和热心市民的先后帮助下,火势得到了控制,货车司机及其同伴再三向他们表示感谢,还拿起手机记录下了公交司机帮助救火的感人瞬间。

火被扑灭后,四位驾驶员陆续投入到运营中,车上的乘客和路过的市民纷纷为他们点赞。

新报记者 徐燕 通讯员 杜秋刚
图片由公交三公司提供

智能便民早餐车 “圈”出城市烟火气

“亮黄色的餐车很显眼,操作台一目了然,看起来又干净又透亮,买着更放心了!”在北辰区普东街道普东新苑社区周边,整齐划一地排放着6辆便民早餐车,煎饼果子、卷圈、肉夹馍、鸡蛋灌饼、豆浆……各色早餐应有尽有,早高峰时段部分餐车前还排起了队。亮相两周以来,这些早餐车已经成为周边居民的最新早餐“打卡地”。



环境好了 生意也好了

记者看到,全新的黄色早餐车为封闭式,恶劣天气下可为商户遮风挡雨,车辆四面都安装有透光玻璃,前侧可上下打开用于展示和交易商品,车厢内外都装有摄像头,可全方位监控早餐车的运营情况。“有了这辆车,刮风下雪下雨都不怕了,顾客一看这么干净新颖也都想光顾。”一位早餐商户说。

普东街位于北辰区东南部,街域面积3.49平方公里,下辖23个社区,常住人口近10万人,具有老旧小区多、人口基数大、人员流动量大等诸多特点,群众对早餐的需求也各有不同。为破解基层治理难题,2024年8月,普东街道办事处对接专业第三方公司,从早餐车外观形象、投放位置、功能设置,到食材溯源,再到食品定价

展开了多轮研讨,并最终于10月23日投放了第一批10辆智能便民早餐车,其中6辆投放于宜白路的普东新苑社区周边,另外4辆选址姚江路与辽河南道交口万达新城社区附近。

更安全了 大家放心了

“我们这个智能早餐车,有统一的安管后台系统,早上5点开启燃气,10点左右结束营业后能定时关闭。车里还安装了摄像头,可以对商户的燃气使用情况进行监测,避免了燃气泄漏等安全隐患。”普东街智能便民早餐车项目技术负责人刘鹏介绍道,“智能餐车可通过后台管理系统对每个经营商户的操作流程、环境卫生进行实时监控,还能定位车辆经营位置及行动轨迹,切实有效解决了摊位超时经营、乱摆乱放、脏乱差、卫生条件无保障等问题。早餐车实行定时定位经营管理,停

止经营后,能够及时对早餐车点位进行垃圾清运、场地清扫。”

对于这样的智能设施,商户和消费者都表示欢迎,既能满足早餐使用需求,还能在闲时确保安全。

测试结束将陆续投放

“目前已经投放的10辆智能便民早餐车运营状况良好,按照前期工作计划,普东街预计投放100辆智能便民早餐车,对街域内全部早餐车陆续进行更换。”普东街党工委书记周云兴表示。下一步,普东街将根据首期投放车辆运行情况,摸索改进、持续优化提升早餐车功能,探索建立早餐车管理长效机制,在满足群众早餐需求的同时增加就业岗位,通过优化“一刻钟便民生活圈”,“圈”出城市烟火气。

新报记者 苗娜
图片由北辰区普东街提供

配音大咖聚津城 落地生根助发展

据市演出协会消息,11月5日,国内知名配音大咖琚宝(曹黎琚)携众弟子来津座谈,并在现场分享了为诸多声音作品配音的心得。

据介绍,琚宝于2010年创立声临天下工作室(原玲珑剧社),在全国培养了8000名学生。她将游戏、有声漫画、有声书、动画片、短剧、影视等呈现得更加活灵活现。琚宝现场表示,愿意在天津落户,成立专业公司,在曲艺之乡天津进一步打造配音之乡的概念。琚宝的至交好友、知名配音演员沐笙然表示愿意随时接纳琚宝的到来,为天津招商引资做足准备。琚宝的徒弟薛天驹、闫寒、张文博也在现场表达了愿意追随师父的脚步,一同来津发展的愿望。出生于河南省郑州市的满族女演员舒展(瓜瓜),主演过《长生九千年》《惹火》《游子归家》等百余部影视作品,她得知天津打造短剧影视基地的项目,并了解到配音大咖齐聚天津发展,也希望将天津作为第二故乡,常到天津参演影视作品。 通讯员 赵耘

